
 

 

 

Pregunta por escrito Tablas de Daimiel

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Ione BELARRA URTEAGA
Diputada



 

 

 

A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

La Diputada Ione Belarra Urteaga, Portavoz del Grupo Parlamentario Mixto al amparo de lo 

establecido en el Reglamento del Congreso de los Diputados, presenta las siguientes 

preguntas para su respuesta por escrito 

 

  

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

La Diputada Ione Belarra Urteaga, portavoz del Grupo Parlamentario Mixto, al amparo de 

lo establecido en el Reglamento del Congreso de los Diputados, presenta las siguientes 

preguntas para su respuesta por escrito. 

 

A pesar de que las lluvias de los últimos meses han dejado una imagen aparentemente 

positiva del Parque Nacional de Las Tablas de Daimiel, con algo más de la mitad de su 

superficie inundada, el estado de conservación de sus ecosistemas y biodiversidad es 

notoriamente desfavorable y en algunos casos extinto. Esto se debe a que solo ha recibido 

agua superficial, de lluvia, y no del acuífero, sobreexplotado desde hace décadas por la 

agricultura y que debería proporcionar a este entorno agua todo el año. 

 

La superficie inundada del humedal se ha reducido significativamente en la última década, 

llegando en diciembre de 2024 a tan solo 25 hectáreas encharcadas de las más de 1.700 

hectáreas que deberían mantenerse con agua. 

 

Existen 300.000 hectáreas de regadío en toda el área y más de 70.000 explotaciones 

agrícolas, lo que hace el control muy complicado, sobre todo porque solo cuentan con un 

agente medioambiental por cada 1.000 kilómetros cuadrados. 

 



 

Las organizaciones ecologistas llevan mucho tiempo señalando que estamos ante la última 

oportunidad para salvar el Parque Nacional de las Tablas de Daimiel. 

 

Por ello, se pregunta: 

 

• ¿Qué medidas está tomando el gobierno ante la gravedad de la situación del 

Parque Nacional de las Tablas de Daimiel? 

• Según indica el Secretario de Estado de Medio Ambiente, plan de recuperación del 

parque ―similar a los desarrollados en Doñana y el mar Menor― será sometido a 

información pública en los próximos meses. ¿Considera el Secretario de Estado que 

la situación del Parque merece plazos indeterminados y ausencia de explicaciones? 

• ¿Un agente medioambiental por cada 1.000 kilómetros cuadrados es suficiente en 

un ecosistema como Las Tablas de Daimiel, en riesgo de colapso? 

• ¿Qué medidas va a tomar el Gobierno, en concreto el Ministerio de Transición 

Ecológica y el de Agricultura, para reducir drásticamente el regadío, ilegal y el legal, 

en el entorno del parque?  

 

 

 

 

Madrid, Congreso de los Diputados a 24 de junio de 2025 
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